

魅力牡丹区

牡丹区打造志愿服务新名片

本报讯(通讯员 郜玉华 蒋硕 宋杰) “18年来,我先后组织开展志愿服务活动600余场,帮扶救助贫困学生、孤寡老人等5000多名,连续17年开展了陪孤儿过年公益活动,为农村学校捐建爱心图书室50余所,捐赠图书16万册、书橱400余个……”在牡丹区日前召开的“五为”文明实践志愿服务先进典型表扬大会上,牡丹区红盾情爱心委员会主任侯玉林分

享着自己的志愿服务故事。

侯玉林是牡丹区19万余名志愿者的典型代表之一。“社会需要热心肠,雷锋精神永不褪色。今后,我将继续尽己所能践行志愿精神,影响和带动越来越多的人加入志愿服务队伍。”侯玉林表示。

近年来,牡丹区广泛践行社会主义核心价值观,大力开展社会志愿服务事业,取得丰硕成果。构建了“1+17+N”的

区、镇、村(社区)三级志愿服务组织体系,志愿服务组织实现“横到边、纵到底”,志愿服务人员实现“行业全覆盖”“群体全覆盖”,为志愿服务活动开展提供了有力支撑。

“截至目前,全区已组建志愿服务队伍1800余支,志愿者19万余人,开拓志愿服务阵地近600个,打造志愿服务品牌10余个。”区委常委、宣传部部长李淑梅表示,志愿者们围绕

脱贫攻坚、人居环境综合整治、创建文明城市、乡村振兴、移风易俗等常态化开展“人人都是牡丹区 人人代表牡丹区”系列志愿服务活动9万余场次。

目前,牡丹区持续打造了“牡丹早读”“国学经典亲子诵读”等为小服务项目,“七彩家园”“窗帘有约”等为老服务项目,“认管路口 守护文明”“文润花都”等为社会公共需要服务项目,“希望小屋”“万福春联

送农家”等为困难群体服务项目,“张老师心理课堂”等为需要心理疏导和情感慰藉人群服务项目,成为“文明牡丹区”的靓丽名片。

据悉,该区荣获省“四个一百”先进典型的最美志愿服务社区7个、最佳志愿服务项目4个、最美志愿者3人、最佳志愿服务组织2个,其中侯玉林和南城街道双井社区入围全国志愿服务“四个一百”先进典型。

牡丹区去年发放城乡居民养老金3.1亿元

本报讯(通讯员 郜玉华 梁涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “多亏了党和政府的好政策,像我们这样的农村老人才能按月领取养老金。”3月19日,牡丹区吴店镇高庄行政村村民田洪珠高兴地说,“现在,我们老两口一年领到3840元,这日子很好了……”

牡丹区委、区政府高度重视城乡居民养老保险工作,该区2009年就被列

为“全国首批新农保试点县区”,当时全区12.6万名60岁以上的农民从2009年12月起,每月享受到55元的基础养老金。2011年,牡丹区启动城镇居民养老保险试点工作,全区城乡居民养老保险实现了全覆盖。

从2022年7月起,牡丹区60岁以上城乡居民的基础养老金最低标准每人每月提高到了160元。其中65—74岁、75岁(含)

以上的待遇领取人员,其基础养老金每人每月分别高于最低基础养老金标准5元、10元,符合领取条件的城乡居民每人每年至少可以领到1920元的基础养老金。

截至目前,牡丹区城乡居民参保人数达到40.98万人,其中领保16.08万人,2022年全区发放城乡居民养老金3.1亿元,养老金按时发放率100%。

项目建设促发展



3月20日,在牡丹区王浩屯镇的佳钥电子科技有限公司生产车间,工人在加工传输线。王浩屯镇通过深挖区位、人文、资源、产业等多发优势,持续优化营商环境,进

行全方位招商,浩风新能源发电、达骋汽车散热器、精诚机械等一批项目落地建设,取得了良好的经济效益和社会效益。通讯员 郜玉华 岳永芳 摄

“一企一策”服务企业促发展

本报讯(通讯员 郜玉华 翟军帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “多亏镇里及时组织了招聘会,帮我们招到50多名工人,确保了春节后扩产的正常运营。”日前,牡丹区小留镇鑫然电子加工厂负责人石玉龙说,“春节后,当地村民开始外出务工,厂里产能扩大了但招不到工人。”

得知这一情况后,小留镇政府及时发动各村负责人逐户摸排劳动力,鼓励村民在家门口就业,并组织了“助村民就业,促企业发展”用工招聘会,累计为当地企业招到300多名工人。

“我们实行科级干部包企业制度,一企一策,精准服务,及时帮企业解决资金、劳

动力、政务服务等问题。”小留镇党委书记王志鸿表示。

近年来,小留镇持续优化营商环境,通过切实为企业办实事、解难题,减环节、优流程、压时限,为投资商提供点对点的上门服务,做到了“无事不扰、有求必应”,吸引着万皮思食品、礼尔饲料等一批企业落地建设。

多肉植物销售忙



3月19日,在牡丹区何楼街道的菏泽沐杉园艺有限公司多肉植物种植基地,电商主播在直播带货。该基地负责人范苏返乡创业后,租赁当地扶贫大棚专业进行多肉植物的研发、生产与销售,目前已年产各类多肉植物2000万株左右,主要通过线上销售,产品销往全国各地,促进了农业增效和农民增收。通讯员 郜玉华 张永芳 摄

乡村“复兴少年宫”成学生好去处

本报讯(通讯员 郜玉华 杜贵霞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “以前一到节假日和周末,我们除了写作业,大部分时间都在玩手机、看电视,现在有了乡村复兴少年宫,我们在那里既能读书、练字,还能和朋友们一起交流学习心得。”3月19日,牡丹区大黄集镇黄集村的学生张福华说,乡村复兴少年宫成了学生们的好去处。

大黄集镇通过整合文化和阵地资源,着力建设打造了多处乡村“复兴少年宫”。不断壮大志愿服务队伍,鼓励更多的文艺骨干、致富带头人、教师等加入志愿者行列。将复兴少年宫建设与新时代文明实践“五为”志愿服务活动融合推进,通过广泛开展道德培育、文体娱乐、劳动实践等活动,不断提高农村少年儿童的思想道德素

质、科学文化素质和身体健康素质。

近年来,牡丹区着力加快乡村复兴少年宫建设,截至目前,已建成高标准乡村复兴少年宫30多个,先后开设戏曲、武术、绘画等各类社团42个,年均开展活动1700余场,惠及4万余名未成年人,成为农村未成年人思想道德建设、传承优秀文化的重要阵地。